



Sumarni inventar podfonda

HR-DASK-918.XLVIII: ŽELJEZARA SISAK. METAVAL d. o. o. SISAK, 1991. – 2008.

Stručni rad

Izvadak

Željezara Sisak – Metaval, društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak (skraćeno ŽS-Metaval d. o. o. Sisak), osnovan je 1991. godine kao društvo s ograničenom odgovornošću u sklopu holding poduzeća Željezara Sisak d. o. o. s ciljem reorganizacije proizvodnih kapaciteta i prilagodbe tržišnim uvjetima te je bilo jedno od ključnih društava unutar nekadašnjega metalurškog kompleksa Željezare Sisak. Naslijedilo je djelatnost radne organizacije, odnosno poduzeća Metalurška i valjaonička proizvodnja. Osnovna djelatnost Društva bila je proizvodnja sirovoga željeza i troske, čelika i čeličnih poluproizvoda, traka, gredica i šavnih cijevi (pocinčanih, hladno i vruće valjanih), odnosno čeličnih bešavnih cijevi kao krajnjega proizvoda procesa metalurške i valjaoničke proizvodnje u Željezari Sisak.

Poslovanje Društva odvijalo se u izuzetno složenim i izazovnim uvjetima, uz brojne tržišne i organizacijske prepreke. Sve aktivnosti usmjerene na poboljšanje poslovnih rezultata provodile su se u sklopu Programa restrukturiranja te Programa sanacije Željezare Sisak d. d. u čijem je stopostotnom vlasništvu bio Metaval. Zbog značajnoga pada potražnje za bešavnim čeličnim cijevima na međunarodnom tržištu, u kombinaciji s visokom razinom financijske zaduženosti i ograničenim investicijskim ulaganjima, došlo je do smanjenja proizvodnje. Takvo stanje rezultiralo je stalnim poslovnim gubitcima u svim godinama djelovanja poduzeća. Sukladno Strategiji revitalizacije i restrukturiranja Željezare Sisak d. d. Metaval d. o. o. Sisak ostao je bez proizvodne djelatnosti od 10. rujna 1998. te je bila predviđena njegova likvidacija. Stečajni postupak nad Metavalom d. o. o. Sisak otvoren je 19. rujna 2001. godine te je tvrtka nastavila formalno postojati do 2008. godine kada je Društvo ugašeno.

Gradivo arhivskoga podfonda Metaval d. o. o. Sisak pruža vrijedan uvid u unutarnje funkcioniranje i organizacijsku strukturu ovoga poduzeća. Posebno su značajni izvještaji i analize poslovanja te dokumentacija korištena pri izradi srednjoročnih planova jer detaljno prikazuju proizvodne procese, investicijske aktivnosti, razinu produktivnosti te poslovnu politiku tvrtke. Fond također sadrži zapisnike o primopredaji dužnosti direktora Metavala d. o. o. koji sadrže iscrpne podatke o stanju Društva u trenutku primopredaje, uključujući pregled rada i poslovanja u prethodnom **četverogodišnjem** razdoblju. Uz to, dostupna je i imovinsko-pravna dokumentacija vezana uz stečajni postupak nad poduzećem.

Ključne riječi: Željezara Sisak, Metaval d. o. o., bešavne čelične cijevi, čelična industrija, restrukturiranje, stečaj, likvidacija, proizvodni procesi, industrijska baština, ekonomska tranzicija, privatizacija, proizvodnja čelika

Popis kratica

b. d.	bez datuma
br.	broj
čl.	članak
DASK	Državni arhiv u Sisku
d. d.	Dioničko društvo
d/m	dužni metar
d. o. o.	Društvo s ograničenom odgovornošću
dr.	drugo
EO	Elektro-održavanje
god.	godina
HRVI	Hrvatski ratni vojni invalidi
HZMO	Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje
kg	kilogram
knj.	knjiga
kut.	kutija
MR	Mehanička radiona
NN	Narodne novine
sl.	slično
SO	Strojno održavanje
str.	stranica
svež.	svežanj
ŽS	Željezara Sisak

Opis podfonda

Identifikacija

Oznaka/signatura

HR-DASK-918.XLVIII

Naslov

Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak

Vrijeme nastanka gradiva

1991. – 2008.

Razina opisa

Podfond

Količina i nosač jedinice opisa

1 knjiga i 27 kutija; 2,73 d/m

Kontekst

Naziv stvaratelja

Željezara Sisak – Metaval društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak (skraćeno Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak), 1991. – 2001.

Željezara Sisak – Metaval društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih cijevi Sisak – u stečaju (skraćeno Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak – u stečaju), 2001. – 2002.

Željezara Sisak – Metaval društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih cijevi – u stečaju Zagreb (skraćeno Željezara Sisak – Metaval d. o. o. – u stečaju Zagreb), 2002. – 2005.

Željezara Sisak – Metaval društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih cijevi Sisak – u stečaju (skraćeno Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak – u stečaju), 2005. – 2008.

Povijest stvaratelja

Vrijeme i mjesto djelovanja

Željezara Sisak – Metaval d. o. o. za proizvodnju šavnih i bešavnih cijevi Sisak osnovan je Odlukom Upravnog odbora Željezare Sisak d. o. o. za crnu metalurgiju i metaloprodukciju Sisak od 24. travnja 1991. Nakon organizacijske pretvorbe iz Složenog poduzeća Željezara Sisak, odnosno Radne organizacije Metalurška i valjaonička proizvodnja¹ od 31. svibnja 1991. godine poslovao je u sklopu holding poduzeća Željezara Sisak d. o. o.

Na temelju Programa pretvorbe vlasništva holdinga Željezare Sisak d. o. o. i Rješenja o pretvorbi od 16. prosinca 1993. godine koji je izdao Hrvatski fond za privatizaciju, proveden je postupak pretvorbe društvenoga vlasništva Željezare Sisak koji je okončan 29. travnja 1994. godine kada je održana Osnivačka skupština Dioničkog društva Željezare Sisak. Otad Željezara Sisak djeluje kao dioničko društvo unutar kojeg Metaval postoji kao društvo s ograničenom odgovornošću u stopostotnom vlasništvu Željezare Sisak d. d. Metavalom d. o. o. upravlja novi Upravni odbor sastavljen od predstavnika vlasnika.²

Sukladno Zaključcima Vlade Republike Hrvatske u vezi s provedbom Zakona o sanaciji određenih poduzeća od 2. svibnja 1996. i Odluke glavnog direktora Željezare Sisak d. d. Sisak od 15. svibnja 1996. provedena je reorganizacija Metavala d. o. o. s primjenom od 1. srpnja 1996.³

Metaval d. o. o. Sisak ostao je bez proizvodne djelatnosti od 10. rujna 1998. te je bila predviđena njegova likvidacija sukladno Strategiji revitalizacije i restrukturiranja Željezare Sisak d. d. iz prosinca 1996., odnosno Programu postupka prestanka sanacije Željezare Sisak d. d. od svibnja 1997. godine. Od 5. veljače 1999. godine usvojen je Program aktivnosti za zatvaranje Društva, ali ono nije likvidirano zbog važećega Zakona o sanaciji i poteškoća u poslovanju Željezare Sisak d. d.⁴ Dana 30. ožujka 2001. Vlada Republike Hrvatske donijela je Odluku o prestanku sanacije Željezare Sisak d. d. s 31. ožujka 2001. Rješenjem Trgovačkog suda u Zagrebu br. I-ST-347/01 od 19. rujna 2001. otvoren je stečajni postupak nad društvom Metaval d. o. o. Sisak.⁵ Društvo je formalno postojalo do okončanja stečajnoga postupka u siječnju 2008. godine.

Sjedište djelatnosti

Sjedište Društva bilo je u Sisku, u Ulici Božidara Adžije br. 19, do 23. listopada 2002. godine kada je Odlukom stečajnoga upravitelja za sjedište Društva određen Zagreb, Bogovićeve 1/A. Od 23. lipnja 2005. godine sjedište je vraćeno u Sisak na staru adresu – Božidara Adžije 19.⁶

1 HR-DASK-918.XVIII.1.2.1. Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak, *Zapisnik o primopredaji dužnosti v.d. direktora poduzeća Metaval d. o. o. od 31. 5. 1994.*, kut. 1.

2 Isto, *Zapisnik o primopredaji dužnosti direktora Željezare Sisak d.d. Metaval d. o. o. Sisak* od 28. 2. 1997., kut. 1.

3 Isto

4 HR-DASK-918.XLVIII.5.3.1.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Poslovna prepiska, opći poslovi, *dopis br. 33-0-FM/AP-70* od 6. 8. 2001., kut. 25.

5 Isto, *Rješenje br. I-ST-347/01* od 19. 9. 2001., kut. 25.

6 HR-DASK-918.XLVIII.1.3. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Normativni akti i propisi, *Rješenje Trgovačkog suda u Sisku br. Tt-5/213-4* od 23. 6. 2005., kut. 1.

Nadležnost, svrha, funkcije i područje djelatnosti

Složeno poduzeće Željezara Sisak transformirano je u holding poduzeće Željezara Sisak d.o.o. 1. lipnja 1991. godine. Holding je osnovao 21 društvo s ograničenom odgovornošću u svom potpunom vlasništvu (zadržan je neto društveni kapital), dok su na društva prenesena cjelokupna imovina, prava i obveze. Pri osnivanju društava vodilo se računa da se metalurška i valjaonička proizvodnja, koje predstavljaju osnovnu djelatnost Željezara Sisak d. o. o., oslobode svih dijelova i djelatnosti koje nisu bile usko povezane s tom djelatnošću i koje bi mogle kroz tržišno osamostaljenje dovesti do poboljšanja efikasnosti te do brže realizacije procesa restrukturiranja i privatizacije.⁷ Metaval d. o. o. Sisak osnovan je kao društvo koje je naslijedilo djelatnost radne organizacije, odnosno poduzeća Metalurška i valjaonička proizvodnja. Osnovna djelatnost Društva bila je proizvodnja sirovoga željeza i troske, čelika i čeličnih poluproizvoda, traka, gredica i šavnih cijevi (pocinčanih, hladno i vruće valjanih), odnosno čeličnih bešavnih cijevi kao krajnjeg proizvoda procesa metalurške i valjaoničke proizvodnje.⁸ Društvo je imalo sva ovlaštenja u pravnom prometu s trećim osobama i poslovalo je preko jedinstvenoga žiroračuna, a za svoje obveze Društvo je odgovaralo svojom imovinom (a ne Željezara Sisak d. o. o. Sisak kao osnivač Društva).⁹ S druge strane, dobit Društva pripadala je osnivaču, odnosno Željezari Sisak d. o. o.

Djelatnost društva Metaval d. o. o. Sisak proširila se pripajanjem Društva za uređenje zelenih površina KONA d. o. o. Sisak,¹⁰ poduzeća Željezara Sisak FORTIS d. o. o. za organizaciju prehrane i odmora Sisak,¹¹ poduzeća Željezara Sisak IRI d. o. o. za istraživanje, razvoj i ispitivanje Sisak¹² i poduzeća Željezara Sisak INIS d. o. o. za informatički inženjering Sisak¹³ u lipnju 1992. godine.

Odlukom Upravnog odbora Željezara Sisak d. d. od 1. srpnja 1994. godine Metavalu d. o. o. su u cijelosti pripojena poduzeća FIDER d. o. o. Sisak i INIS d. o. o. Sisak sa svim pravima i obvezama ovih poduzeća. Istom Odlukom prenesen je u Metaval d. o. o. dio poduzeća FEMARK d. o. o. i IRI d. o. o., te dio djelatnosti koje su se obavljale u tim poduzećima. Pripojenjem navedenih poduzeća Metaval d. o. o. organiziran je kao poduzeće s 8 sektora u kojima su zastupljene sve funkcije potrebne za samostalno poslovanje.¹⁴

Društvo Metaval d. o. o. Sisak bilo je u potpunom vlasništvu Željezara Sisak d. d. Sisak. Odlukom o sanaciji određenih poduzeća od 19. listopada 1995. (NN 85/95)

7 Republika Hrvatska, Državni ured za reviziju, *Izvješće o obavljenoj reviziji pretvorbe i privatizacije Željezara Sisak*, Klasa: 041-03/01-01/631, Urbroj: 613-01-02-03-7 od 9. travnja 2003., str. 2.

8 HR-DASK-918.XLVIII.1.3., ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Normativni akti i propisi, *Statut ŽS-Metaval d. o. o. Sisak*, 19. kolovoza, 1991., kut. 1.

9 Isto

10 HR-DASK-918.XLVIII.1.2., ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, 9. Sjednica Upravnog odbora, *Odluka o prihvaćanju udjela u poduzeću ŽS-KONA d. o. o. Sisak* od 11. 6. 1992., kut. 1.

11 Isto, *Odluka o prihvaćanju udjela u poduzeću ŽS-FORTIS d. o. o. Sisak*, od 11. 6. 1992., kut. 1.

12 Isto, *Odluka o prihvaćanju udjela u poduzeću ŽS-IRI d. o. o. Sisak* od 11. 6. 1992., kut. 1.

13 Isto, *Odluka o prihvaćanju udjela u poduzeću ŽS-INIS d. o. o. Sisak* od 11. 6. 1992., kut. 1.

14 HR-DASK-918.XLVIII.1.2.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, *Zapisnik o primopredaji dužnosti direktora Željezara Sisak d. d. Metaval d. o. o. Sisak* od 28. 2. 1997., kut. 1.

otvoren je postupak sanacije Željezare Sisak d. d. koji je Uredbom o dopuni Zakona o sanaciji određenih poduzeća od 29. prosinca 1995. otvoren i za poduzeća koja su u njezinu pretežnu vlasništvo. Dužnost uprave i funkcije skupštine preuzelo je Vjeroničko vijeće. Tijekom postupka sanacije bili su prekinuti svi postupci prinudne naplate potraživanja dospjelih do 31. prosinca 1994. i prekinula se zastara tih potraživanja do dana okončanja sanacije. Također, tijekom postupka sanacije nije se mogao provoditi postupak likvidacije ili stečaja poduzeća, odnosno trgovačkoga društva u sanaciji.¹⁵

Sukladno Zaključcima Vlade Republike Hrvatske u vezi s provedbom Zakona o sanaciji određenih poduzeća od 2. svibnja 1996. godine provedena je reorganizacija Metavala d. o. o. s primjenom od 1. srpnja 1996. godine. Cilj reorganizacije bio je da se na temelju planirane proizvodnje za 1996. godinu postavi optimalna organizacija poduzeća i izradi nova mikroorganizacija te na temelju tako postavljene organizacije utvrdi višak zaposlenika i napravi Program zbrinjavanja viška zaposlenika na temelju navedenih Zaključaka Vlade RH. Poduzeće Metaval d. o. o. je provođenjem ove Odluke organizirano u pet sektora, a broj zaposlenika smanjen je s 4580 na 2495.¹⁶

Poslovanje poduzeća Metaval d. o. o. odvijalo se u izuzetno složenim uvjetima. Na inozemnom tržištu značajno je pala potražnja za bešavnim cijevima, bio je vidljiv nedostatak stručnih djelatnika u proizvodnji. Izrazita financijska zaduženost i skromna investicijska aktivnost navode se kao glavni uzroci trenda pada proizvodnje koji je započeo u vrijeme Domovinskoga rata, a nastavljen i nakon njegova završetka. Ovakvo je stanje uzrokovalo značajne gubitke u poslovanju u svim godinama postojanja poduzeća. Sve aktivnosti u cilju poboljšanja rezultata poslovanja rađene su u okviru Programa restrukturiranja Željezare Sisak i Programa sanacije Željezare Sisak d. d. Sisak.

Nakon reorganizacije Poduzeća iz srpnja 1997. godine, odnosno prijenosom vlasništva nad nekretninama, postrojenjima i opremom na Željezaru Sisak d. d. Sisak, s ciljem organizacijskoga i poslovnoga zaokruživanja ŽS-Valjaonice cijevi Sisak d. o. o. Sisak te prodaje Postrojenja za proizvodnju tehničkih plinova i Parnog pogona, Metaval d. o. o. Sisak više nije ostvarivao pretpostavke za obavljanje djelatnosti proizvodnje šavnih i bešavnih čeličnih cijevi. Sukladno Programu postupka prestanka sanacije Željezare Sisak d. d. definirano je saniranje ostatka dijela Metavala d. o. o. uvođenjem nove djelatnosti ili likvidacija te zbrinjavanje djelatnika.¹⁷ U Metavalu d. o. o. ostala su neprofitabilna postrojenja – Valjaonica gredica i uske trake, Dekapirnica trake i laka pruga VBC-a, uključujući adustažu. U pogonu Visoke peći s Aglomeracijom zaustavljena je proizvodnja i ta napuštena postrojenja stavljena su na prodaju, odnosno namijenjena su za rezanje u staro željezo. Zaposlenici Metavala premješteni su u novoosnovano poduzeće ŽS-Valjaonica Cijevi Sisak d. o. o. ili su otišli u mirovinu.¹⁸

15 HR-DASK-918XLVIII.5.3.1.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Poslovna prepiska, Opći poslovi, *dopis direktora Metavala d. o. o. od 25. 6. 2001.*, kut. 25.

16 Isto

17 HR-DASK-918.XLVIII.5.3.1.3. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Poslovna prepiska, Poslovanje, *Problematika obavljanja poslovnih aktivnosti u Metaval d. o. o. Sisak nakon reorganizacije u srpnju 1997.*, od 21. 7. 1997., kut. 25.

18 HR-DASK-918XLVIII.5.3.1.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Poslovna prepiska, Opći poslovi, *Strategija Željezare Sisak d. d. za zaokret u poslovanju od 4. 3. 1997.*, kut. 25.

Od 1998. godine Metaval d. o. o. Sisak jedno je od društava s ograničenom odgovornošću u sklopu Željezare Sisak – dioničkog društva za crnu metalurgiju i metaloprerađu Sisak.

Vjerovničko vijeće je 5. veljače 1999. usvojilo Program aktivnosti za zatvaranje Društva. Dana 30. ožujka 2001. Vlada Republike Hrvatske donijela je Odluku o prestanku sanacije Željezare Sisak d. d. s 31. ožujka 2001. Metaval d. o. o. u ovom je trenutku bio društvo bez djelatnosti, u potpunom vlasništvu Željezare Sisak d. d. Aktivnosti Društva svodile su se na brigu o imovini, naplatu potraživanja i izmirenje obveza te zbrinjavanje zaposlenika. U svibnju 2001. godine Metaval d.o.o. Sisak u svom je vlasništvu imao zemljišta, šume i dionice Željezare Sisak d. d., a od građevina zgradu Instituta, Upravnu zgradu te postrojenja Visokih peći, uključujući objekte Aglomeracije, te je brojao 45 zaposlenika.¹⁹

Stečajni postupak nad Metavalom d. o. o. Sisak otvoren je 19. rujna 2001. godine Rješenjem Trgovačkog suda u Zagrebu broj I-St-347/01.²⁰ Uredbom o dopuni Zakona o sanaciji određenih poduzeća (NN 109/95) trgovačko društvo Metaval d. o. o. Sisak uključeno je u postupak sanacije koji je Vlada RH Odlukom od 23. listopada 1995. godine (NN 85/95) otvorila za Željezaru Sisak d. d. Sisak. Društvo Metaval d. o. o. Sisak je od srpnja 1999. godine postalo prezaduženo i nesposobno za plaćanje svojih obveza. Dana 30. ožujka 2001. godine Vlada RH donijela je Odluku o prestanku sanacije Željezare Sisak d. d. Sisak (NN 32/01) čime su otklonjene zakonske prepreke za pokretanje i vođenje stečajnoga postupka i nad društvom Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak.²¹

Djelatnost društva Željezara Sisak – Metaval d. o. o. – u stečaju formalno je činila proizvodnja sirovoga željeza i troske, odnosno čelika, a kao značajnijih finalnih proizvoda traka, gredica, šavnih i bešavnih cijevi. Kao sporedne djelatnosti društvo je obavljalo usluge kontrole kvalitete robe, strojne obrade, popravaka i održavanja postrojenja, strojeva i alata, projektiranja i nadzora nad građenjem, istraživačko-razvojne usluge itd.²² U stvarnosti, djelatnost zaposlenika Društva, odnosno stečajnog upravitelja, svodila se na namirivanje potraživanja vjerovnika prodajom imovine (pokretnina i nekretnina) i udjela, odnosno razgradnjom postojećih pogona i postrojenja Društva.

Društvo Željezara Sisak – Metaval d. o. o. – u stečaju, kao društvo-kći Željezare Sisak d. d. – u stečaju bilo je u njezinu većinskom vlasništvu.

Odlukom stečajnoga upravitelja društva od 26. siječnja 2005. godine stavljen je izvan snage Statut Društva i zamijenjen je Izjavom o osnivanju Društva od 26. siječnja 2005. godine.

19 HR-DASK-918.XLVIII.5.3.1.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Poslovna prepiska, Opći poslovi, *Dopis direktora Metavala d. o. o.* od 25. 6. 2001., kut. 25.

20 Isto, *Rješenje br. I-St-347/01.* od 19. 9. 2001., kut. 25.

21 HR-DASK-918.XLVIII.1.3. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Opći akti i propisi, *Rješenje br. I-ST-347/01* od 19. 9. 2001., kut. 1.

22 Isto, *Statut Društva* od 24. 10. 2002., kut. 1.

Organizacija rada – ustroj

Organizacija upravljanja

Direktor poduzeća

Zastupao je i predstavljao Društvo prema trećim osobama, zaključivao ugovore i poduzimao ostale pravne radnje u ime Društva. Organizirao je i rukovodio procesom rada i poslovanjem Društva, obavljao poslove vanjskotrgovinskoga prometa i bio odgovoran za zakonitost rada Društva.²³

Upravni odbor

Sastojao se od predsjednika i šest članova koje je birao Upravni odbor Željezare Sisak na šest godina. Upravni odbor donosio je planove i programe rada, opće akte poduzeća, imenovao Direktora poduzeća i davao mu upute i smjernice za rad.

Nadzorni odbor

Sastojao se od predsjednika i još 2 člana koje je imenovao Upravni odbor Metavala d. o. o. Bio je zadužen za nadzor nad upotrebom materijalnih sredstava, pregled godišnjih izvještaja i nadzor vođenja poslovnih knjiga.²⁴

Glavna skupština

Ustroj

U svibnju 1991. godine Metaval d. o. o. Sisak imao je sljedeće organizacijske cjeline, podijeljene na radne jedinice, službe i radne grupe:²⁵

1. *Sektor pravnih, kadrovskih i općih poslova*
Pravni, kadrovski i opći poslovi
Spasilačka služba
2. *Financijsko-računovodstveni sektor*
Ekonomika
Knjigovodstvo
Financije
3. *Komercijalni sektor*
Nabava
Prodaja
Planiranje i praćenje prometa

²³ Isto, *Statut Društva* od 19. 8. 1991., kut 1.

²⁴ HR-DASK-918.XLVIII.1.3. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Normativni akti, *Statut Društva* od 19. 8. 1991., kut 1.

²⁵ Isto, *Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji poduzeća* od 16. 5. 1991., kut 1.

4. *Sektor za tehničko-tehnološki razvoj*
Tehničko-tehnološki razvoj
Stručno informiranje
5. *Tehnički (proizvodni) sektor*
6. *Priprema rada*
Priprema rada Tehničkog sektora
7. *Pogon Visoke peći*
Radne grupe službi Pogona
Radna jedinica Proizvodnja
Radna jedinica Pripremni pogoni
8. *Pogon Čeličana*
Radne grupe službi Pogona
Radna jedinica Priprema uloška
Radna jedinica Proizvodnja čelika
Radna jedinica Lijevanje čelika
Radna jedinica Čišćenje čelika
9. *Pogon Valjaonica traka, gredica i šavnih cijevi*
Radne grupe službi Pogona
Radna jedinica Valjaonica traka i gredica
Radna jedinica Valjaonica šavnih cijevi
Radna jedinica Pocinkavaonica
Radna jedinica Dekapirnica i škare
Radna jedinica za pripremu i održavanje pribora
Radna jedinica Transport i skladište
10. *Pogon Valjaonica bešavnih cijevi*
Radne grupe službi Pogona
Radna jedinica Izrada i održavanje pribora
Radna jedinica Strojno održavanje
Radna jedinica Priprema uloška
Radna jedinica Proizvodnja bešavnih cijevi – lake pruge
Radna jedinica Proizvodnja bešavnih cijevi – srednja pruga
Radna jedinica Skladište
Radna jedinica Proizvodnja bešavnih cijevi – teška pruga
Radna jedinica Dorada API cijevi
Radna jedinica Elektro-održavanje

11. *Pogon Hladna prerada*

- Radne grupe službi Pogona
- Radna jedinica Hladno vučenje
- Radna jedinica Radionica za izradu i popravak pribora
- Radna jedinica Proizvodnja PŠC
- Radna jedinica Kemijska priprema
- Radna jedinica Hladno vučenje – novi pogon
- Radna jedinica Hladno pilgerovanje
- Radna jedinica Skladište i transport

12. *Kontrola kvalitete*

- Odjeli
- Opći poslovi

13. *Pogon Energetika*

- Radna grupa službi Pogona
- Radna jedinica Vodni pogon
- Radna jedinica Parni pogon
- Radna jedinica Elektro-pogon
- Radna jedinica Pogon tehničkih plinova

14. *Pogon Saobraćaj*

- Radne grupe službi Pogona
- Radna jedinica Željeznička služba
- Radna jedinica Transport
- Radna jedinica Autosaoobraćaj
- Radna jedinica Održavanje

Odnosi i veze

Društvo je imalo Upravu i Skupštinu. Osnivač Društva (članovi Skupštine) imenovao je Upravu od jednog člana (direktor) na vrijeme od pet godina te je on bio zadužen za poslovanje Društva i zastupao ga pojedinačno i samostalno na vlastitu odgovornost (držeci se Ugovora). Vodio je i operativno poslovanje izravnim nalogima izvršnim direktorima pogona ili zaključcima kolegija koje bi sazivao. Izvršni direktori pogona bili su zaduženi za operativne zadatke svojih pogona. Naputci i naredbe, koji su se odnosili na proizvodni proces, izdavani su organizatorima rada pojedine radne jedinice, a oni su ih zatim prosljeđivali poslovođama pojedinih postrojenja.

Povijest podfonda

Gradivo podfonda Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak nalazilo se sve do preuzimanja od strane Državnoga arhiva u Sisku 2008. godine pomiješano s dokumentarnim gradivom Željezare Sisak odnosno gradivom pogona Visoke peći u kancelarijskim prostorijama upravne zgrade pogona Visoke peći, odvojeno od Centralne arhive Željezara Sisak.

Gradivo podfonda preuzeo je Državni arhiv u Sisku od poduzeća Željezara Sisak – Metaval d. o. o. u stečaju 6. svibnja 2008. godine u količini 25 d/m. Od ove količine na gradivo podfonda Metaval d. o. o. Sisak otpadalo je 7,4 d/m.

Nakon završetka arhivističke obrade gradivo podfonda iznosilo je 27 kutija i 1 knjigu odnosno 2,73 d/m. Nakon arhivističke obrade iz podfonda je izlučeno 4 d/m dokumentarnoga balasta (većinom multiplikati i radni materijal za sastavljanje diobne bilance poduzeća, odnosno dokumentacija vezana za rad i radne odnose).

Također, iz podfonda je izdvojeno gradivo RO Metalurška i valjaonička proizvodnja 1978. – 1989. u količini 0,35 d/m te gradivo Složenog poduzeća Željezara Sisak 1989. – 1991. u količini 0,5 d/m. Za podfond je izrađen sumarni inventar.

Način preuzimanja i predaje

Gradivo je Državni arhiv u Sisku preuzeo po službenoj dužnosti 6. 5. 2008. od poduzeća Željezara Sisak – Metaval d. o. o. – u stečaju po Primopredajnom zapisniku KLASA: 036-01/08-01/13; URBROJ: 2176-83-08-01 te je uvedeno u Knjigu primljenog arhivskog gradiva pod rednim brojem 305 i upisano na stranici 317.

Sadržaj i ustroj

Sadržaj podfonda

Gradivo poduzeća sadrži Zapisnike za sjednica Upravnog odbora, Zapisnike o primopredaji dužnosti direktora Metavala d. o. o., dokumentaciju koja se odnosi na poslovanje Poduzeća (analize poslovanja, planove rada, izvještaje o poslovanju te izvještaje o potrošnji energenata). Opisi organizacije proizvodnje, shematski prikazi organizacijskih jedinica i mjesta troška prikazuju organizaciju proizvodnje i poslovnih funkcija stvaratelja. O proizvodnom programu Metavala d.o.o. svjedoče cjenici proizvoda i usluga. Serija Rad i radni odnosi sadrži propise i normativne akte koji se odnose na ovo područje rada, popise, osobne kartone i dosjee radnika te statističke izvještaje s analizama o brojnom stanju zaposlenika. O radnom odnosu zaposlenika svjedoče pregledi plaća zaposlenika, zatim odluke o prestanku radnoga odnosa i priznavanju svojstva invalida rada, odnosno popise i statističke preglede invalida rada. Financijska dokumentacija sadrži bilance uspjeha, financijske izvještaje i analize financijskoga poslovanja Metavala d. o. o. Knjigovodstvena dokumentacija podrazumijeva spise Komisije za izradu diobne bilance poduzeća te spise prodaje postrojenja i dijelova pogona Metavala d. o. o. Također, sadrži i dokumentaciju o prodaji udjela, preglede stanja potraživanja i obveza Metavala d. o. o. pred pokretanje stečajnoga postupka. Podfond sadrži i poslovnu

prepisku organizatora rada i stečajnoga upravitelja s urudžbenim zapisnicima prijema i otpreme pošte te investicijske programe i projektnu dokumentaciju uz građevinske dozvole za izgradnju ili rekonstrukciju objekata poduzeća.

Odabiranje i izlučivanje

Izlučivanje gradiva vršeno je po Zapisniku o izlučivanju i uništenju dokumentarnoga balasta KLASA: 612-06/19-01/32; URBROJ: 2176-81-19-06 od 1. 10. 2019. Zapisnik je priložen ovom sumarnom inventaru.

Plan sređivanja

Podfond broji 27 kutija i 1 knjigu (2,73 d/m). Arhivsko gradivo sređeno je prema strukturno-funkcionalnom principu, odnosno područjima rada i djelovanja Metavala d. o. o., čime se dobila bolja razvidnost strukture podfonda. Ustrojene su serije podfonda:

1. Organizacija i upravljanje
2. Poslovanje
3. Proizvodnja
4. Rad i radni odnosi
5. Nekretnine, postrojenja i oprema
6. Financijski poslovi
7. Imovinsko-pravni poslovi
8. Spisovodstvo.

Napominjemo da gradivo fonda nije cjelovito sačuvano te da nedostaju gotovo svi sjednički zapisnici organa upravljanja i stručnih tijela, odnosno općeniti normativni propisi. Nije sačuvan ni veći dio poslovne prepiske, odnosno njezina evidencija. Poslovna prepiska numerirana je i ima prijemni štambilj poduzeća. Spisi su odlagani po područjima rada. Uredsko poslovanje vodila je pisarnica Metavala d. o. o. dok je sam spisovodstveni sistem decentraliziran na razini Kombinata.

Uvjeti dostupnosti i korištenja

Uvjeti dostupnosti

Gradivo podfonda je u potpunosti dostupno za korištenje u skladu s čl. 18.–22. Zakona o arhivskom gradivu i arhivima (NN 61/2018) kao i Pravilnikom o korištenju javnog arhivskog gradiva (NN 121/2019) te Pravilnikom o radu Čitaonice Državnoga arhiva u Sisku dostupnom u Čitaonici Arhiva.

Uvjeti objavljivanja ili umnožavanja

Umnožavanje i objavljivanje gradiva ovoga podfonda dozvoljeno je u skladu sa Zakonom o arhivskom gradivu i arhivima (NN 61/2018) kao i Pravilnikom o korištenju javnog arhivskog gradiva (NN 121/2019) na pisani zahtjev korisnika.

Jezik/pismo u gradivu

Gradivo podfonda je na hrvatsko-srpskom jeziku, a spisi su pisani latinicom.

Tvarne značajke i tehnički uvjeti

Nosač zapisa je papir. Pojedini listovi papira teško su oštećeni i nečitljivi. Prisutna su oštećenja od vlage (pojedini spisi su slijepljeni ili nabubreni, a tinta je izbledila do nečitljivosti, vidljivi su tragovi hrđe), plijesni (crvene, sive i crne mrlje), mrlja od tinte te mehanička oštećenja u vidu poderotina, izgužvanih listova i slično.

Obavijesna pomagala

Za podfond, kao arhivističko obavijesno pomagalo, postoji sumarni inventar izrađen u travnju 2023. godine prilagođen međunarodnim standardima opisa arhivskog gradiva ISAD (G) i ISAAR (CPF). Registraturno obavijesno pomagalo je urudžbeni zapisnik pošte za razdoblje od 1996. do 2008. godine.

Dopunski izvori

Mjesto čuvanja izvornika

Državni arhiv u Sisku, spremište B3.

Postojanje i mjesto čuvanja preslika

Gradivo podfonda nije zaštitno snimano.

Dopunski izvori u ustanovi

Dopunski izvor za proučavanje gradiva ovoga podfonda je gradivo fonda koji se čuva u Državnom arhivu u Sisku: HR-DASK-918 Željezara Sisak.

Kontrola opisa

Napomena arhivista

Sumarni inventar podfonda izradio je viši arhivist Dario Franić.

Pravila ili propisi

Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva ISAD (G)
Međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji ISAAR (CPF)

Nadnevak izrade opisa

Travanj 2023.

Opis serija i podserija te nižih arhivskih jedinica

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.1.**

1. ORGANIZACIJA I UPRAVLJANJE

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 2005.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,1 d/m (1 kutija)**

1.1. Ustroj i organizacija rada

1993. – 1997., 0,01 d/m

Kut. 1.

Podserija sadrži preglede i prikaze mjesta troška, odnosno organizacijskih jedinica poduzeća, te strukturu organizacije rada unutar njih.

1.1.1. Opisi poslova i organizacije proizvodnje

1993. – 1994., 0,01 d/m

1.1.2. Pregledi i prikazi organizacijskih jedinica i radnih mjesta

1993. – 1997., 0,01 d/m

1.2. Tijela upravljanja

1992./2005., 0,04 d/m

Kut. 1.

1.2.1. Izbori i imenovanja upravitelja Poduzeća

1994./2005., 0,02 d/m

Podserija sadrži zapisnike o primopredaji dužnosti između direktora Poduzeća s opisom zatečenoga stanja imovine i računa u Poduzeću, odnosno predmetni spis imenovanja stečajnoga upravitelja Društva s rješenjem o imenovanju novog, odnosno razrješenju starog stečajnog upravitelja, zapisnik uvođenja u rad i dr.

1.2.2. Sjednice Upravnog odbora

1992. – 1994., 0,02 d/m

Podserija podrazumijeva zapisnike i odluke sa sjednica UO-a.

1.3. Propisi i normativni akti

1991./2002., 0,02 d/m

Kut. 1.

Podserija sadrži statute Poduzeća iz 1991. i 2002. godine.

1.4. Statusne promjene

1997. – 2005., 0,02 d/m

Kut. 1.

Podserija sadrži podatke i dokumentaciju o promjenama djelatnosti i matične dokumentacije, promjeni naziva i sjedišta, pravnoga statusa i sl.

1.5. Žigovi, potpisi, znakovi

b. d., 0,01 d/m

Kut. 1.

Podserija podrazumijeva *štambilj* s logom Poduzeća korišten u Sektoru za opće poslove.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.2.**

2. POSLOVANJE

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 2001.**

Razina opisa: **Serijski**

Količina i nosač: **0,83 d/m (8 kutija i 2 omota)**

2.1. Planovi i strategije poslovanja

1991. – 2001., 0,1 d/m

Kut. 2.

2.1.1. Dugoročni poslovni planovi i strategije razvoja 1992./1999.

Podserija sadrži analize i studije razvoja poduzeća Metaval d. o. o. u kontekstu programa sanacije, perspektive razvoja i vlasničke pretvorbe Poduzeća u cjelini.

2.1.2. Planovi poslovanja 1991. – 2001.

Podserija sadrži većinom godišnje planove poslovanja koji definiraju konkretne zadatke i aktivnosti kojima se želi postići postavljanje dugoročnih ciljeva, a također su i efikasni instrumenti ocjene uspješnosti poslovanja. Ako godišnji plan rada iz određene godine nije sačuvan, ostavljeni su periodični ili mjesečni planovi.

2.2. Analize poslovanja

1991. – 2001., 0,1 d/m

Kut. 3.

Dokumentacija podserije podrazumijeva studije i detaljne raščlambe poslovnih pokazatelja Poduzeća na godišnjoj razini, rezultata poslovanja, plaća zaposlenih, poslovne realizacije i troškova, cijene sata usluga te potraživanja i dugovanja Poduzeća.

2.3. Izvješća o poslovanju

1991. – 2001., 0,6 d/m

Kut. 4.-9.

Godišnja izvješća o poslovanju sadrže osnovne proizvodne, ekonomske i druge pokazatelje karakteristične za rad Poduzeća u izvještajnoj godini uz osvrt na poslovna ostvarenja u prethodnim godinama. Periodična izvješća sačuvana su u slučaju da za pojedino godište nedostaje godišnje izvješće.

2.4. Poslovna suradnja

1997., 0,02 d/m

Kut. 10.

Ugovori su djelomično odabrani principom uzorka i podrazumijevaju ugovore između Metavala d. o. o. i Željezare Sisak d. d. odnosno Valjaonice cijevi d. o. o. Sisak o ostvarivanju poslovne suradnje u prometu roba i usluga iz njihova proizvodnoga programa i djelatnosti.

2.5. Prepiska o poslovanju

1997., 0,01 d/m

Kut. 25.

Podserija obuhvaća djelomično sačuvanu korespondenciju direktora ili uprave poduzeća koja se odnosi na obavljanje poslovnih aktivnosti, planiranje i strategiju poslovanja te izvještavanje nadležnih tijela o stanju poslovanja.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.3.**

3. PROIZVODNJA

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 1997.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,09 d/m (5 omota)**

3.1. Planovi proizvodnje

1997. – 1999., 0,04 d/m

Kut. 10.

Podserija sadrži godišnje i kratkoročne planove proizvodnje po pogonima i radnim jedinicama Metavala d. o. o. st podacima o ostvarenoj i neostvarenoj proizvodnji, škartu, utrošku i nabavci sirovina i dr.

3.2. Proizvodni program

1992. – 1997., 0,01 d/m

Kut. 10.

Podserija sadrži cjenike proizvoda i usluga u prometu između pogona i sektora poduzeća Metaval odnosno prema poduzeću Valjaonice cijevi Sisak d. o. o.

3.3. Tehnoekonomske analize i studije procesa proizvodnje

1994., 0,02 d/m

Kut. 10.

Podserija podrazumijeva dokumentaciju (analize, radove) koja razrađuje problematiku pojedinih dijelove proizvodnoga procesa Poduzeća odnosno funkcioniranja dijelova strojeva, djelatnosti itd.

3.4. Energetski izvještaji

1991. – 1994., 0,01 d/m

Kut. 10.

Godišnji i kratkoročni energetski izvještaji obrađuju utrošak energenata (zemnog i visokopećnog plina, koksa, mazuta, električne energije) i problematiku opskrbe energijom za proces proizvodnje u pogonima Metavala d. o. o.

3.5. Prepiska o proizvodnji

1992. – 1994., 0,01 d/m

Kut. 25.

Podserija obuhvaća djelomično sačuvanu korespondenciju direktora ili uprave poduzeća koja se odnosi na obavljanje proizvodnih aktivnosti poduzeća, osobito unutar Sektora za tehničko-tehnološki razvoj. Uglavnom sadrži dopise koji se bave organizacijom proizvodnoga procesa te rješavanjem konkretnih problema u proizvodnji.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.4.**

4. LJUDSKI RESURSI, RAD I RADNI ODNOSI

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 2001.**

Razina opisa: **Serijski**

Količina i nosač: **0,81 d/m (8 kutija i 1 omot)**

4.1. Propisi i normativni akti u području rada i radnih odnosa

1991./1996., 0,01 d/m

Kut. 11.

Općeniti propisi iz područja rada i radnih odnosa sadrže pravilnike o radu i njihove izmjene.

4.2. Ljudski resursi

1991. – 1997., 0,32 d/m

Kut. 11.-14.

4.2.1. Analize i statistika kadrova

1991. – 1997., 0,3 d/m

Kut. 12.-14.

4.2.1.1. Analiza kadrovske strukture Metavala d. o. o.

1997., 0,01 d/m

Kut. 12.

Podserija sadrži Analizu kadrovske strukture Metavala d. o. o. sa statističkim pregledom stanja zaposlenika u kontekstu stvarno zaposlenih te onih koji su na odlasku iz Poduzeća, odnosno razvojačenih sudionika Domovinskoga rata, zaposlenika u HV-u i MUP-u te ostalih neraspoređenih radnika.

4.2.1.2. Fluktuacija kadrova

1991. – 1997., 0,19 d/m

Kut. 12.-13.

Podserija sadrži statističke izvještaje o kretanju radne snage u Poduzeću s podacima o načinu dolaska pridošlih radnika (sa SIZ-a za zapošljavanje, po Ugovoru o obrazovanju, iz drugih poduzeća i pogona Željezare Sisak, odlukom suda i dr.) odnosno otišlih radnika (u mirovinu, na odsluženje vojnog roka, samovoljno, otkaz i dr.).

4.2.1.3. Pregledi i analize radnika otišlih u mirovinu

1991. – 1993., 0,1 d/m

Kut. 14.

Podserija sadrži preglede radnika otišlih u mirovinu na godišnjoj razini s podacima iz kojeg su pogona otišli te vrsti mirovine (invalidska, prijevremena, starosna i dr.) odnosno ocjenom radne sposobnosti i analizom iznesenih podataka u pregledima.

4.2.2. Inovacijska djelatnost zaposlenika

1993. – 1996., 0,02 d/m

Kut. 11.

Inovacijom se podrazumijeva svaka korisna novina koja Društvu donosi veći profit, smanjuje troškove, unaprjeđuje sigurnost rada, humanizira sredstva rada i radnu okolinu (ekologija). Inovacije se dijele na: izume, tehnička

unaprjeđenja, korisne prijedloge i korisne ideje koje se mogu koristiti u bilo kojem području rada ili poslovanja Društva.²⁶

4.2.2.1. Politika i postupci u vezi inovacijske djelatnosti
1993.

Podserija sadrži Pravilnik o vrednovanju inventivne djelatnosti te preglede razvoja i unaprjeđenja proizvoda i tehnologija (inovacijske djelatnosti) s podacima o nazivu proizvoda, zadatku te izvršitelju.

4.2.2.2. Prijedlozi inovacija
1994. – 1996.

Podserija sadrži djelomično odabrane prijedloge inventivnog rada zaposlenika Metavala d. o. o. koji sadrže opće podatke o predlagatelju i proizvodu (prijedloga) te opis i nedostatke dotadašnjega stanja odnosno moguća poboljšanja nastala primjenom prijedloga.

4.3. Evidencije zaposlenika

1991. – 2001., 0,24 d/m Kut. 11., 15. – 16.

4.3.1. Pregledi kadrova po radnom mjestu

1995./2001., 0,02 d/m Kut. 11.

Popisi zaposlenika po šifri radnoga mjesta s podacima o stručnoj spremi, šifri zanimanja, datumu rođenja i ukupnom stažu u Poduzeću.

4.3.2. Osobni kartoni zaposlenika

1991. – 2001., 0,02 d/m Kut. 11.

Osobni kartoni radnika sadržavali su ime i prezime zaposlenika, matični broj, mjesto i adresu stanovanja, naziv radnog mjesta, broj bodova, naziv radnog mjesta, stručnu spremu, datum zaposlenja, radni staž i dr.

4.3.3. Osobni dosjei zaposlenika

b. d., 0,2 d/m Kut. 15.-16.

Osobni dosjei sadrže odluke o zasnivanju i prestanku radnog odnosa, prijave i odjave osiguranja, prijave podataka o utvrđenom stažu i osobnom dohotku te ostale osobne dokumente zaposlenika od početka radnog odnosa u Metavalu d. o. o. odnosno ostalim poduzećima i pogonima Željezare Sisak.

4.4. Radni odnosi

1991. – 1997., 0,03 d/m Kut. 11.

4.4.1. Ugovori o radu

1996. – 1997., 0,01 d/m

Podserija sadrži djelomično odabrane ugovore o radu na neodređeno vrijeme zaposlenika Poduzeća.

26 HR-DASK-918.XLVIII.4.2.2.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Ljudski resursi, *Pravilnik o vrednovanju inventivne djelatnosti*, 1993., Kut. 11.

4.4.2. Ostvarivanje prava na mirovinu zaposlenika

1991. – 1997., 0,02 d/m

Podserija sadrži dokumentaciju, odluke i rješenja o prestanku radnog odnosa zaposlenika zbog stjecanja uvjeta za odlazak u starosnu mirovinu.

4.5. Plaće

1992./1999., 0,07 d/m

Kut. 17.

4.5.1. Pravilnici o plaćama

1992. – 2007., 0,03 d/m

Podserija podrazumijeva pravilnike i dopune pravilnika o plaćama i drugim primanjima zaposlenika kojima su se utvrđivala prava radnika na novčana primanja na temelju radnog odnosa (plaće i naknade, primanja iz sredstava zajedničke potrošnje te isplate na teret troškova poslovanja).

4.5.2. Pregledi plaća zaposlenika

1998. – 1999., 0,04 d/m

Podserija sadrži preglede plaća, odnosno mjesečne isplatne liste zaposlenika Poduzeća po abecedi, s podacima o bruto i neto isplati, bodovima, koeficijentu i dr.

4.6. Zaštita na radu

1992./1995., 0,03 d/m

Kut. 17.

Podserija sadrži pravilnike koji se odnose na područje zaštite na radu općenito, zaštite od požara te pravilnike o osobnim zaštitnim sredstvima, opremi i normativima zaštitnih sredstava i opreme.

4.7. Mirovinsko i invalidsko osiguranje

1991. – 2007., 0,1 d/m

Kut. 18.

4.7.1. Opći podatci o osiguraniku s opisom poslova koje obavlja

1996. – 1998., 0,05 d/m

Podserija sadrži tipizirane obrasce s općim podacima o osiguraniku (ime i prezime, datum rođenja, adresa stanovanja, stambeni uvjeti, vrsta invaliditeta i dr.) te opisom poslova i radnih zadataka na koje je raspoređen osiguranik (šifra i naziv djelatnosti, naziv radnih zadataka, stručna sprema i zanimanje, opširniji opis poslova i uvjeta rada, staž osiguranika itd.).

4.7.2. Priznavanje prava na starosnu, invalidsku ili obiteljsku mirovinu

2003. – 2007., 0,01 d/m

Podserija sadrži fragmentarno sačuvana rješenja kojima se osiguranicima ili članovima njihovih obitelji priznaje pravo na mirovinu (starosnu, obiteljsku, invalidsku).

4.7.3. Invalidi rada i HRVI

1991. – 2001., 0,04 d/m

4.7.3.1. Rješenja kojim se priznaju svojstva invalida rada i HRVI

1994. – 2001.

4.7.3.2. Popisi i pregledi invalida rada
1991. – 1992.

Podserija sadrži pregled invalida rada po pogonima Poduzeća s navedenim imenom i prezimenom, matičnim brojem, brojem radnog mjesta te adresom odnosno popis invalida rada koji su dobili otkaz do 1991. godine.

4.7.3.3. Statistički pregledi invalida rada
1992.

Podserija sadrži statističke preglede invalida rada prema uzrocima nastanka invalidnosti, odnosno o onima koji rade na pola punog radnog vremena.

4.8. Prepiska iz područja kadrovskih poslova i radnih odnosa

1991. – 1997., 0,01 d/m

Kut. 25.

Podserija obuhvaća djelomično sačuvanu korespondenciju direktora ili uprave poduzeća koja se odnosi na upravljanje ljudskim resursima te na upute i rasprave vezane uz ostvarivanje različitih prava i potpora zaposlenika, poput stambenih pitanja, novčanih potpora i sličnih tema.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.5.**

5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 2006.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,2 d/m (2 kutije)**

5.1. Propisi i uputstva

1991., 0,01 d/m

Kut. 19.

Podserija sadrži upute i pravilnike koji se odnose na održavanje, ispitivanje i popravke uređaja i instalacija, odnosno sredstava za rad i radne okoline.

5.2. Opisi postrojenja i poslovnih prostora

1997., 0,04 d/m

Kut. 19.

Opis svakog pojedinog pogona Metavala uključuje dispoziciju i presjek pogona s naznačenim postrojenjima i poslovnim prostorima (skladištima, poslovnim zgradama). Dijelovi proizvodnih pogona detaljno su opisani. Navedene su dimenzije i površina objekata, oprema, zastupljene katastarske čestice, namjena postrojenja itd.

5.3. Investicijski programi

1993. – 1994., 0,01 d/m

Kut. 19.

Podserija sadrži Izvješće o provjeri investicijskoga programa „Obnova ratom razrušene i oštećene imovine Metavala d. o. o. Sisak“ s opisom osnovnih karakteristika programa, razvojnih mogućnosti i sposobnosti investitora, poslovanja i poslovne perspektive, fi-

nancijskih elemenata investicije itd. Sadrži također „Investicijski program preseljenja opreme iz pogona Hladno vučenje čeličnih cijevi u Valjaonicu preciznih cijevi“.

5.4. Gradnja, rekonstrukcija, projektiranje

1991. – 2005., 0,13 d/m

Kut. 19.-20.

Podserija sadrži projektnu dokumentaciju izgradnje, rekonstrukcije ili sanacije nekretnina, postrojenja ili ugradnje strojarne opreme i uređaja.

5.4.1. Zgrade

1993. – 1999., 0,03 d/m

Kut. 19.

5.4.2. Postrojenja i oprema

1991. – 2005., 0,1 d/m

Kut. 20.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.6.**

6. FINANCIJE

Vrijeme nastanka gradiva: **1995. – 2003.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,41 d/m (4 kutije i 1 omot)**

6.1. Završni računi

1995. – 2003., 0,2 d/m

Kut. 21.-22.

Završni računi ili godišnji financijski izvještaji konačni su obračuni stanja i poslovanja neke organizacije na kraju tekuće godine. Obično sadrže statističke izvještaje s podacima o potraživanjima, dugotrajnoj i kratkotrajnoj imovini, troškovima i gubitcima, odnosno ukupnoj aktivi i pasivi, obvezama i kapitalu, poslovnim prihodima i rashodima u prošloj godini.

6.2. Materijalno knjigovodstvo

1996. – 1997., 0,02 d/m

Kut. 23.

Podserija sadrži upute za obavljanje redovitog godišnjeg popisa imovine i obveza (inventuru osnovnih sredstava i sitnog inventara).

6.3. Ovrhe, potraživanja i obveze

1998. – 2002., 0,1 d/m

Kut. 24.

Podserija sadrži preglede stanja potraživanja i obveza Poduzeća prema kupcima s popisima aktivnih sporova, djelomično odabranim predmetima sudskih sporova te djelomično odabranim ugovorima o ustupanju potraživanja prema dužnicima u obliku zamjene za dionice Željezare Sisak d. d.

6.3.1. Pregledi stanja potraživanja i obveza

1998. – 2001., 0,06 d/m

6.3.2. Ugovori o zamjeni potraživanja za dionice

1999. – 2000., 0,02 d/m

6.3.3. Sudski sporovi

1998. – 2002., 0,02 d/m

6.4. Financijski nadzor

1995. – 2001., 0,08 d/m

Kut. 23.

6.4.1. Vanjski nadzor

1995. – 2001.

Podserija sadrži zapisnike Republičkoga fonda mirovinskog i invalidskog osiguranja radnika Hrvatske – Područne službe Sisak (kasnije HZMO Sisak) o kontroli pravilnosti obračuna i uplate doprinosa iz plaća za mirovinsko i invalidsko osiguranje, odnosno točnosti podataka o stažu osiguranja, plaći i osnovici osiguranja na godišnjoj razini.

6.4.2. Unutarnji nadzor

1997. – 2001.

Podserija sadrži izvješća o reviziji temeljnih financijskih izvještaja poslovodstvu Metavala d. o. o. Sisak o obavljanju revizije od strane Audita d. o. o. za revizijske usluge Zagreb u kojima je opisano stanje sustava internih računovodstvenih kontrola te utvrđeni nedostaci u ciklusu nabave, proizvodnje i prodaje koje treba ispraviti.

6.5. Prepiska iz područja financijskih poslova

1993. – 2001., 0,01 d/m

Kut. 25.

Podserija obuhvaća djelomično sačuvanu korespondenciju ekonomsko-financijskoga sektora s Direktorom Poduzeća koja se pretežito odnosi na operativne financijske poslove uključujući obračun plaća, obrazloženja isplaćene mase te dodjelu različitih stimulacija zaposlenicima.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.7.**

7. IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1992. – 2006.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,22 d/m (2 kutije i 1 omot)**

7.1. Stjecanje i uknjižba

2003./2006., 0,01 d/m

Kut. 26.

Podserija sadrži komisijske zapisnike kojima se konstatiraju promjene katastarskih čestica odnosno rješenje kojim se dopušta uknjižba prava zaloga na dio nekretnina i zemljišta Metavala d. o. o.

7.2. Prodaja imovine i prijenos udjela

1996. – 2006., 0,08 d/m

Kut. 26.

Podserija sadrži predmetne spise, rješenja i ugovore koji se odnose na prodaju imovine (nekretnina, postrojenja) i prijenose udjela Metavala d. o. o. drugim poduzećima. Sadrži također i elaborat Komisije za diobnu bilancu o podjeli imovine Metavala d. o. o. kojim se razmatra problematika prijenosa imovine Poduzeća.

7.3. Zakup poslovnog prostora

1996. – 2003., 0,01 d/m

Kut. 26.

Podserija sadrži ugovore o zakupu poslovnih prostora Metavala d. o. o.

7.4. Prepiska iz područja imovinsko-pravnih poslova

1997. – 2001., 0,02 d/m

Kut. 25.

Podserija obuhvaća djelomično sačuvanu korespondenciju direktora ili uprave poduzeća koja se odnosi na obveze i potraživanja prema kupcima, procjenu vrijednosti imovine te ostale financijske obveze Poduzeća.

7.5. Stečajni postupak

2001. – 2006., 0,09 d/m

Kut. 25., 27.

Metaval d. o. o. Sisak od 10. rujna 1998. godine nije obavljao proizvodne djelatnosti, a poslovanje se svodilo na brigu o imovini, naplatu potraživanja, vođenje sporova te zbrinjavanje zaposlenika. Društvo je postalo nesposobno za plaćanje i prezaduženo od srpnja 1999. godine.²⁷ Nakon što je Vlada RH 30. ožujka 2001. godine donijela Odluku o prestanku sanacije Željezare Sisak d. d. (NN 32/01), stečajni postupak nad dužnikom Željezara Sisak – Metaval d. o. o. Sisak pokrenut je Rješenjem Trgovačkog suda u Zagrebu br. I-ST-347/01 od 19. rujna 2001. godine.²⁸

7.5.1. Otvaranje stečajnog postupka

2001., 0,02 d/m

Kut. 27.

Podserija sadrži dopise, prijedlog i rješenje o otvaranju stečajnoga postupka nad Poduzećem, prokazni popis imovine, stanje potraživanja i obveza Metavala d. o. o. i dr.

7.5.2. Izvještaji stečajnog upravitelja

2001. – 2003., 0,02 d/m

Kut. 27.

Izvještaji stečajnoga upravitelja o tijeku stečajnoga postupka Trgovačkom sudu u Sisku, odnosno nadležnom stečajnom sucu, sukladno članku 155.a Stečajnoga zakona sadrže navode iznosa prijavljenih tražbina vjerovnika, vrijednost stečajne mase (vrijednost nekretnina, opreme i sirovina) te podatke o unovčenju imovine, stanje stečajne mase te pregled priljeva i odljeva novčanih sredstava u određenom izvještajnom razdoblju.

7.5.3. Planovi troškova stečajnog postupka

2001. – 2002., 0,01 d/m

Kut. 27.

Podrazumijevaju podatke o plaćama, nagradi stečajnom upravitelju, usluga ma procjenitelja te cijenu ostalih troškova stečajnoga postupka (sudski troškovi, premije osiguranja, troškovi komunalija itd.) za određeno razdoblje.

27 HR-DASK-918.XLVIII.6.4.1. ŽS-Metaval d. o. o. Sisak, Imovinsko-pravni poslovi, Otvaranje stečajnog postupka, *Prijedlog za otvaranje stečajnog postupka nad dužnikom ŽS-Metaval d. o. o. Sisak*, 6. rujna 2001., kut. 27.

28 Isto, *Rješenje Trgovačkog suda u Zagrebu br. I-ST-347/01* od 19. 9. 2001., kut. 27.

7.5.4. Prepiska Stečajnog upravitelja

2001. – 2006., 0,04 d/m

Kut. 25.

Poslovna prepiska Stečajnog upravitelja većinom sadrži prijave potraživanja u stečajnu masu, protiv Metavala d. o. o. i u tom kontekstu pozive i prepiske s Trgovačkim sudom u Zagrebu. Sadrži i popise vjerovnika, presude pojedinih žalbenih predmeta te obavijesti Stečajnom vijeću o postupanju sa sudskim predmetima.

Oznaka/signatura: **HR-DASK-918.XLVIII.8.**

8. SPISOVODSTVO

Vrijeme nastanka gradiva: **1991. – 2008.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač: **0,04 d/m (1 knjiga i 1 omot)**

8.1. Upravljanje dokumentacijom

1992., 0,01 d/m

Kut. 25.

Podserija sadrži prijedlog Posebne liste s rokovima čuvanja arhivske građe i registraturnoga gradiva Željezare Sisak d. o. o. po kojima se morao ravnati i Sektor kadrovskih, pravnih i općih poslova Metavala d. o. o. odnosno sva poduzeća u Holdingu Željezara Sisak.

8.2. Uruđbeni zapisnici

1996. – 2008., 0,03 d/m

Knj. 1.

Podserija sadrži uruđbeni zapisnik prijema i otpreme pošte Poduzeća koji je služio kao registraturno pomagalo evidentiranja poslovne prepiske Direktora/Uprave poduzeća, odnosno za vrijeme stečajnoga postupka Stečajnog upravitelja.

Popis tehničkih jedinica

Knjige

Br. knj.	Signatura HR-DASK-918.XLVIII.	Naziv	Razdoblje	Napomena
1.	8.2.	Uredžbeni zapisnik pošte	1996. – 2008.	20. 8. 1996. – 29. 1. 2008.

Kutije

Br. kut.	Signatura HR-DASK-918.XLVIII.	Naziv	Razdoblje	Napomena
1.	1.1.	Ustroj i organizacija rada	1993. – 1997.	općeniti
	1.2.	Tijela upravljanja	1992./2005.	
	1.3.	Propisi i normativni akti	1991./2002.	
	1.4.	Statusne promjene	1997. – 2005.	
	1.5.	Žigovi, potpisi, znakovi	b. d.	
2.	2.1.	Planovi i strategije poslovanja	1991. – 2001.	
3.	2.2.	Analize poslovanja	1991. – 2001.	
4.	2.3.	Izvešća o poslovanju	1991./1993.	
5.			1994.	
6.			1995.	
7.			1996.	
8.			1997.	
9.			1998. – 2001.	do 31. 10. 2001.
10.	2.4.	Poslovna suradnja	1997.	ugovori
	3.	Proizvodnja	1991. – 1997.	
11.	4.1.	Propisi i normativni akti	1991./1996.	područje rada i radnih odnosa
	4.2.2.	Inovacijska djelatnost zaposlenika	1993. – 1996.	
	4.3.	Evidencije zaposlenika	1991. – 2001.	
	4.4.	Radni odnosi	1991. – 1997.	

Br. kut.	Signatura HR-DASK-918.XLVIII.	Naziv	Razdoblje	Napomena
12.	4.2.1.1.	Analiza kadrovske strukture	1997.	
	4.2.1.2.	Fluktuacija kadrova	1991. – 1993.	
13.	4.2.1.2.	Fluktuacija kadrova	1994. – 1997.	
14.	4.2.1.3.	Pregledi otišlih radnika	1991. – 1993.	
15.	4.3.3.	Osobni dosjei	b. d.	F – H
16.				I – Ž
17.	4.5.	Plaće	1992./1999.	
	4.6.	Propisi i normativni akti	1992. – 1995.	područje zaštite na radu
18.	4.7.	Mirovinsko i invalidsko osiguranje	1991. – 2007.	
19.	5.1.	Propisi i uputstva	1998.	nekretnine, postrojenja i oprema
	5.2.	Opisi poslovnih prostora, postrojenja i opreme	1997./2006.	
	5.3.	Investicijski programi	1993. – 1994.	
	5.4.1.	Zgrade	1993. – 1999.	dozvole i projekti
20.	5.4.2.	Postrojenja i oprema	1991. – 2005.	dozvole i projekti
21.	6.1.	Završni računi	1995. – 1999.	
22.			2000. – 2003.	
23.	6.2.	Materijalno knjigovodstvo	1996. – 1997.	upute i propisi
	6.4.	Financijski nadzor	1995. – 2001.	
24.	6.3.	Ovrhe, potraživanja i obveze	1998. – 2001.	
25.	8.1.	Upravljanje dokumentacijom	1992.	
	2.5.	Prepiska o poslovanju	1997.	
	4.8.	Prepiska iz područja kadrovskih poslova i radnih odnosa	1991. – 1997.	
	6.5.	Prepiska iz područja financijskih poslova	1993. – 2001.	
	7.4.	Prepiska iz područja imovinsko-pravnih poslova	1997. – 2001.	
	7.5.4.	Prepiska stečajnog upravitelja	2001. – 2006.	

Br. kut.	Signatura HR-DASK-918.XLVIII.	Naziv	Razdoblje	Napomena
26.	7.1.	Stjecanje i uknjižba	2003./2006.	
	7.2.	Prodaja imovine i prijenos udjela	1996. – 2006.	
	7.3.	Zakup poslovnog prostora	1996. – 2003.	
27.	7.5.1.	Otvaranje stečajnog postupka	2001.	
	7.5.2.	Izveštaji stečajnog upravitelja	2001. – 2003.	
	7.5.3.	Planovi troškova stečajnog postupka	2001. – 2002.	

Summary

Summary Inventory of the Subfond Željezara Sisak. Metaval Ltd. Sisak, 1991–2008

UDK: 338.45:669(497.5Sisak):930.25

Željezara Sisak-Metaval Ltd., a company for the production of welded and seamless steel pipes, based in Sisak, Croatia, was established in 1991 as part of the restructuring of the former Željezara Sisak metallurgical complex. It originated from the reorganization of the „Metallurgical and Rolling Production“ unit in order to adapt to market demands. The company's main activities included the production of raw iron, slag, steel, semi-finished steel products, and ultimately seamless steel pipes.

Throughout its existence, Metaval operated under challenging financial and market conditions, dealing with high debt, limited investments, and declining demand for seamless steel pipes, especially in international markets. As a result, it consistently recorded financial losses.

Several restructuring and rehabilitation programs were undertaken as part of the broader restructuring of Željezara Sisak. Despite efforts to stabilize operations, the company ceased production in 1998, and liquidation was planned. However, formal liquidation did not occur immediately due to ongoing restructuring processes within Željezara Sisak d.d., its sole owner.

Metaval d.o.o. entered bankruptcy proceedings in 2001, which continued until its formal dissolution in 2008.

The archival collection of Metaval d.o.o. Sisak provides valuable insight into the company's internal functioning, including detailed reports on production processes, business planning, productivity analyses, and property-related documents from the bankruptcy proceedings.

Keywords: Željezara Sisak, Metaval Ltd., seamless steel pipes, steel industry, restructuring, bankruptcy, liquidation, production processes, industrial heritage, economic transition, privatization, steel production.

Na temelju člana 106. Zakona o poduzećima i člana 18. Odluke o osnivanju Željezara Sisak "METAVAL" društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak, Upravni odbor Društva na sjednici održanoj _____ godine, donio je

S T A T U T

ŽELJEZARA SISAK - "METAVAL" društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi

I OPĆE ODREDBE

Članak 1.

Konstatira se da je Željezara Sisak "METAVAL" društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak (u daljnjem tekstu: Društvo) osnovano odlukom Upravnog odbora "Željezara Sisak" društvo s ograničenom odgovornošću za crnu metalurgiju i metaloprerađu Sisak, dana 24.4.1991. godine.

Članak 2.

Tvrtka Društva je:

Željezara Sisak-"METAVAL" društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak.
Kraćena tvrtka glasi: Željezara Sisak "METAVAL" d.o.o. Sisak.
Odluku o promjeni tvrtke donosi Upravni odbor.

Članak 3.

Sjedište Društva je u Sisku, Božidara Adžije 2.
Odluku o promjeni sjedišta tvrtke donosi Upravni odbor.

Članak 4.

Društvo ima svoj pečat.

Pečat Društva je pravokutnog oblika dimenzije 6 x 1,5 cm sa tekстом:

Željezara Sisak -"METAVAL" društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi, Sisak.

HR-DASK-918.XLVIII.1.3. Prva stranica Statuta Željezara Sisak - Metaval d.o.o. Sisak iz 1991. g.



ŽELJEZARA SISAK

»METAVAL« društvo s ograničenom odgovornošću za proizvodnju šavnih i bešavnih čeličnih cijevi

44105 Sisak, Božidara Adžije 2, telefon: 044/30 444
(centrala), 044/30 039, 35 844 (direktor), telefax:
044/30 284, telex: 23 617 zjisk HRV

Pečat ŽS-Metaval d.o.o. Sisak iz 1993. g.